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A KULTUSZMINISZTER IP6LYSÁG6N-

A királyi állami főgimnázium palotájának telke. 
A főgimnázium ideiglenes elhelyezése.

Jankovich Béla dr. vallás- és közok­
tatásügyi m. kir. miniszter e hó 10-én 
Boncz Ödön kultuszminiszteri minisz­
teri tanácsos és Sváb Gyula műszaki 
tanácsos kíséretében Ipolyságra érke­
zett.

Jövetelének nevezetes célja az ipoly 
sági királyi állami főgimnázium ideig­
lenes elhelyezése, úgy az építendő fő 
gimnázium palotájának elhelyezésére 
szükséges építési telek megtekintése, 
és a palota épületének a telken mi­
ként való tehnikai elhelyezése volt.

E látogatás tehát nagyjelentőségű a 
főgimnázium történetében, és az ille­
tékes körök legkomolyabb törekvését 
jelenti a kérdés végmegoldására

A kultuszminiszter minden hivatalos 
és társadalmi ünnepeltetést kerülni 
óhajtván, jövetelének idejét csak a 
legutolsó órákban tudatta az itteni il­
letékes körökkel, teljesen inkognitóban 
óhajtván maradni, igy fogadtatását 
kellőképpen előkészíteni nem is lehe­
tett.

A vármegye képviseletében megje­
lent Wilczek Frigyes gróf dr. főispán, 
Marek Károly alispán, a város képvi­
selete részéről Kovács S. Endre dr. 
kir. tanácsos, Tölgyessy Ferenc dr. és 
Kohn Márk dr. képviselőtestületi ta­
gok, az elöljáróság, közte Oroszt Artur 
városi főjegyző és Gorzó Nándor vá­
rosi mérnök.

Az igy megalakult bizottság, miu­
tán a városházánál a terveket áttanul­
mányozta. kiment a vásártérre, a te­
rület megszemlélésére, és felmérésére. 
A terület a kultuszminisztérium szak- 
férfiainak tetszését megnyerte, bár 
jobb szerették volna a telket a város­
ban, mert itt félnek a talaj nivellálá- 
sával előrelátható 30000 korona föld­
munkától, miután a talajnak 3—6 
méteres esése van.

A miniszteri kijelentés szerint az or­
szágúira néző főhomlokra feltétlenül 
szükséges 105 folyóméter hossz, két 
oldalán oldalutcára néző 30—30 mé­
ter hosszú oldalszárnynyal. Az épület 
ily óriási méretek dacára két emelet 
magasságban épül meg. Előállítási 
költsége a palotának 750 ezer koro­
nára van előirányozva.

Az épület berendezése a lehető leg­
modernebb. Ugyanis a következő he­
lyiségeket fogja magában foglalni :

Vili tanterem, igazgatói, tanári szoba, 
igazgatói lakás, szolgalakás, stbin kí­
vül 7 nagy terem, közte természettani 
(fizikai, kémiai, csillagászati) terem, 
természetrajzi (állat- növény- ásvány­
földtan) terem, múzeumnak úgyis mint 
kísérleti teremnek nagy terem, tanács­
terem, ifjúsági könyvtár, olvasó- zene- 
énekterem, ifjúsági önképzőkör, és se- 
gitőegyesület céljaira nagy terem, diák 
napközi otthon céljaira terem, hogy a 
vidékről bejáró diákok a vonatindulá­
sig ne legyenek kénytelenek az utcán 
csatangolni ; torna- vívóterem, végül 
egy nagy méretű diszterem ünnepsé­
gek céljaira.

Az igazságügyi palota elhelyezése a 
mai főszolgabírói lak helyére lévén 
tervezve (más tervről szó se lehet) 
nagy nehézségek merülnek fel arra 
nézve, hogy mindkét monumentális 
középület az országút fővonalán nyer­
jen elhelyezést, akként, hogy a város­
ház tövében, az igazságügyi palota és 
főgimnázium közt, és a főgimnáziu­
mon túl, összesen három 20—20 mé­
ter széles utca nyitassék. Ennyi nem 
futja ki a rendelkezésre álló terület 
keskeny frontvonala miatt, csak úgy, 
ha a három utca 14 -14 méter szé­
les lesz, ami a mi építkezési viszo­
nyaink közt untig elegendő kell, hogy 
legyen, és a főgimnázium főhotnlok- 
zatu vonala szűkülne.

Arra, hogy a város a Sági-féle fa­
depóból sajátítsa ki a hiányzó terüle­
tet, gondolni alig lehet annak költsé­
ges volta miatt. Ha pedig Sági Fü- 
löpné nem lenne hajlandó telkéből 
utcarészt ingyen átengedni, úgy nem 
marad más hátra, mint arra kérni a 
kultuszminisztériumot, hogy tekintsen 
el a Sági-féle telek mellett nyitandó 
utcától, s építse a főgimnáziumot egy 
szárnyra, azon utcára, mely a jövendő 
igazságügyi palota és a főgimnázium 
közé nyílik, a Ságiné-féle telek felé 
pedig a főgimnázium kapjon tűzfalat.

Hogy a város jövő fejlődésének nagy 
horderejű kérdése miként fog eldülni, 
még ma is nagy kérdőjel. Épp azért 
e helyről is kérnünk kell a város, de 
a vármegye intéző köreit is, hogy ezen 
évszázadokra kiható döntésüket hig­
gadt Ítélőképességgel hozzák meg, és 
hozzák meg lehetőleg a megkívánt 
legmagasabb áldozatot is. Szívlelje

Megjelen
szombaton reggel.

meg vármegyénk törvényhatósága is a 
miniszternek vármegyénk főispánjához 
intézett eme szavait : „nincs más mód, 
mint hogy a főszolgabírói épületet föl 
kell áldoznotok a közös cél érdeké­
ben ; ha a községnek nincs pénze rá, 
úgy ingyen."

Nagyon fontos még a miniszternek 
egy kijelentése. Az tudniilik, hogy a 
telek elrendezésének kérdése sürgős. 
Ha julius végéig sikerül azt eredmé­
nyesen megoldani, úgy szeptemberig 
a műszaki tervekkel és árlejtésekkel a 
szakosztály elkészül, és még ez év 
őszén az első kapavágás megtehető. 
Ellenesetben csak tavaszra. A főgim­
názium felállításának összköltségei 3 
részletben lesznek az 1913—15. évi 
költségvetésbe beállítva ; azt három 
éven belül ki kell meríteni, mert kü- 
lömben törlik. A jelen esetben, az 
1913 14 évi két részletet a kultusz­
kormány biztosítja magának, mie­
lőtt az építést megkezdheti, hogy mire 
a harmadik 1915-iki részletet meg­
kapja, legyen olyan tömege, melyből 
a végzett munka arányában utalvá­
nyozhasson.

A Monti Kaszinó tudvalevőleg fel­
ajánlotta helyiségeit a főgimnázium 
ideiglenes elhelyezésére. A bizottság 
most a szükséges helyiségeket követ­
kezőkép jelölte ki :

Igazgatói hivatalos helyiség lesz a 
mai könytárszoba, I. és II. osztályú 
tanterem a mai olvasó és kártyaterem, 
tanári tanácsszoba a társalgóterem. 
Pedellus lakás a szolga lakása, a vá­
rosház nagyterme a tornaterem. Jö­
vőre, ha a lll-ik osztály is megnyílik, 
a lll.osztályu tanterem a billiárdterem- 
ben nyer elhelyezést, a kaszinó pedig 
a város kis tanácstermébe szőrűi.

A Kaszinó igy átengedett helyiségei 
a főgimnázium ideiglenes elhelyezésére 
nagyobb átalakítást és berendezést kí­
vánnak. Miután sem a kaszinó, sem 
a város erre fedezetet nyújtani nem 
tud, Wilczek Frigyes gróf dr. főispán, 
mint a kaszinó elnöke ezen elég je­
lentékeny kiadások födözését saját tár­
cája terhére nobilis módon elvállalta, 
és felhatalmazta a városi mérnököt, 
hogy a szükséges terveket elkészítse, 
a helybeli iparosoktól árajánlatokat 
kérjen, s azokat neki mielőbb bemu­
tassa, hogy az átalakítási munkák 
még a nyár folyamán elkészíthetők 
legyenek.

Az 1915. év őszére már elkészül a 
főgimnázium palotája, és az iskola sa­
ját díszes helyiségeibe vonul be, s a 
Honti Kaszinó is egy évi távoliét után 
visszanyeri régi otthonát.
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Az uj adókezelés.
Az uj adótörvények körüli harc 

egyenlőre nyugvópontra jutott es az
1909 évi VII., Vili., IX. es X. t.-cik­
keknek elhalasztása törvcnyhozasilag 
is elintéztetett. Életbeléptek azonban 
a földadó-, a házadó- es ado keze­
lési törvények és különösen az utóbb 
ismerete annál is szükségesebb, mivel 
ez egyrészt az egész adózó közönsé­
get érdekli, másrészt, mivel több az 
eddigi gyakorlattól lényegesen eltero 
intézkedést tartalmaz.

Az adófizetési határidők változatla­
nul maradnak s Így a négy egyenlő 
részletben, a naptári évnegyed első 
napjain (január, április, juhus es ok 
tóber hó l-én) esedekes adok a ne­
gyed év közepéig (február -jiajus, 
augusztus és november hó 15-ig) fize­
tendők. A késedelmi kamat is válto­
zatlanul 5 százalék, ámde míg a 
múltban eme kamat mindenkor (tehat 
egV napi késedelem esetén is) az egesz 
évnegyedre számíttatott, az uj törvény 
szerint a késedelmes adózó csak a 
negyedév első napjától a befizetés 
napjáig terhelhető meg késedelmi ka­
mattal. Így tehát például a február ho 
16 án teljesített fizetés alkalmával az 
adóhivatalok a hátralékosnak mar nem 
90, hanem csak 46 napi kamatot szá­
mították, fel.

A fizetési határidők pontos betartása 
annál is inkább előnyös, mivel a hát­
ralékosok most már nem kapnak ado- 
intéseket, hanem további 8 nap le 
teltével — tehát február, május, au 
gusztus és november hó 25-én — 
már a végrehajtó teszi tiszteletét az 
adóhátralékosnál, hogy a lejárt adó­
tartozás erejéig zálogoljon. Ezen el­
járásért — a késedelmi kamaton kí­
vül — két százalék behajtási illeték 
is fizetendő, még abban az esetben is, 
ha a hátralékos a tartozást a végre­
hajtó kezeihez lefizeti.

Az eddigi gyakorlattól eltérően a 
végrehajtó &a lefoglalt ingókról jegy­
zéket nem ad a hátralékosnak, hanem 
értesítést mely csak a követelés ősz- 
szegét és címét tudatja az érdeklő­
dővel.

A zálogolás, transzferálás, árverés 
körüli eljárás nagyjában nem változik. 
Az adóvégrehajtás alól mentesek ma­
radnak továbbra is a bírói végrehaj­
tás alól mentesített ingók, ellenben a 
fizetés vagy ennek természetével biró 
illetmény az ezt terhelő IV. osztályú 
kereseti adóhátralék fejében korlátla­
nul lefoglalható. Eme intézkedés min­
deneséire kellemetlenül fogja érinteni 
a 2000 koronánál kisebb fizetésű 
magánhivatalnokokat és kereskedőse­
gédeket, kiknek adóit eddig rendsze­
rint behajthatatlanság címén le kellett 
Írni. De kellemetlen lesz a munka­
adóknak is a kétségtelenül nagy 
számban érkező fizetésletiltó rendel­
vények nyilvántartása, kielégítése. Igaz­
ságtalannak azonban eme intézkedés 
nem mondható, mert hisz tudvalevő­
leg a közszolgálatban levők adóit - - 
tekintet nélkül a fizetés nagyságára 
eddig is hivatalból levonták.

Az első árverési napon a 100 ko­

ronáig becsült ingók már eladhatok, 
tekintet nélkül az értük kínált vétel­
árra, holott a- múltban az 50 koronán 
felüli becsértéküek az első határnapon 
csak a becsérték háromnegyed részén 
felüli vételár-kínálat esetén voltak el- 
árverezhetök. Eme intézkedés is az 
ügyek gyorsabb lebonyolítását célozza 

A tulajdon igénykereset, ha a meg­
indítás 15 napon belül hitelesen iga­
zoltató, az árverés megtartását álta­
lában felfüggeszti, de az egyetemleges 
fizetésre kötelezettek igénykeresetei 
halasztó hatálylyal nem bírnak, ly 
egyetemleges kötelezettségben állanak. 
a házastársak a terhűkre kivetett tőke­
kamat és keresetadóért, az örökösök 
a hagyatékot terhelő adókért, a társ 
tulajdonosok a vagyonközösség terhére 
kivetett adókért, a közös üzlettársak a 
közös üzlet (foglalkozás) után kivetett 
adókért, a közös birtokosok a közös 
ingatlan után kivetett adóért.,

Az eddigi eljárástól eltérően tehat 
eme szavatosok igénykeresetei a vég­
rehajtást nem akaszthatják meg es 
nem kell az adóhivatalnak például az 
igénylő feleség ellen külön is meg­
indítania a végrehajtást.

Üzletek szerződés utján való átru­
házása esetén az átvevő uj tulajdonos 
felelős az átruházott üzletből eredő 
köztartozásokért is, kivéve, ha az üz­
leteladás csőd folyamán történt. Az 
átruházónak az átruházás előtt ese- 
c ékessé vált köztartozásokért való fe­
lelőssége azonban érintetlen marad.

Ezen intézkedés természetes követ 
kezménye a kereskedelmi üzlet átru­
házásáról szóló 1908. évi LV11. t.- 
cikknek, mert kétségtelenül megilleti 
az államot is mind az a jog, melyet 
magánosoknak biztosit.

A közigazgatási bizottság megszű­
nik fellebbviteli hatóság lenni és he­
lyébe e bizottság kebeléből évenkint 
alakítandó adóügyi bizottság lép. El­
nöke a főpolgármester, tagjai az adó­
felügyelő, a polgármester, a tiszti fő­
ügyész és a közigazgatási bizottság 
választott tagjai közül kiküldendő 
négy rendes és két póttag. Hatáskö­
rébe tartoznak a föld-, ház-, tőkeka­
mat-. az 1., 11 és IV. osztályú kereseti 
adó, valamint a fegyveradó, hadmen­
tességi dij, a szállítási és nyeremény­
adó jogossága és mérve ellen irányuló 
felszólamlások. A felsorolt adónemek 
kivetése továbbra is az adófelügyelő­
ség, illetve a kerületi adószámviteli 
osztályok feladatát képezik, melyek a 
kivetési lajstromokat ezentúl is előre 
hirdetett 8 napon át közszemlére te­
szik. A felebbezési határidő azonban 
már nem a közszemlére kitűzött ha­
táridő lejártától számittatik, hanem az 
adóív kézbesítése, illetve — kézbe- 
sitethetlenség esetén — a kézbesítésre 
irányuló kísérlet napjától.

Az uj adókezelési törvény érteimé 
ben ugyanis, mihelyt az összes adó­
kivetési lajstromok elkönyveltettek, a 
kerületi adószámviteli osztályok min­
den adózó részére adóivet kézbesíte­
nek, mely az illető adózó főkönyvi 
számlájának összes adatait tartalmazza. 
Eme kézbesítést követő 15 napon 
belül megfelebbezhetok mindama adók,
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melyek kivetése nem bizottságilag tör­
ténik és melyek felülbirálata a közigaz­
gatási bizottság adóügyi bizottságának 
hatáskörébe tartozik.

Az adókivető és adőfelszólamlási 
bizottságok szervezete, a hatáskörükbe 
tartozó 111. osztályú kereseti és a tár­
sulati adó kivetési módozatai változat­
lanul maradnak.

A közigazgatási bíróságnál emelhető 
panaszjog természetesen szintén meg­
marad.

A felebbezésnek halasztó hatálya 
nincs, az adófelügyelő azonban a vég­
rehajtási eljárást a múlt és folyó évi 
adó közötti különbözeire a felebbezes 
eldőltéig felfüggesztheti.

Kamattérítés sem előre fizetés, sem 
adóvisszatérités esetén nem jár. A 
múltból származó kamattéritési igény 
a múlt év végéig azonban érvénye­
síthető.

A hátralékok öt éves elévülési ideje 
változatlan marad, ugyanennyi idő 
alatt követelhető vissza — az eddigi 
három év helyett — a tévesen lefize- 
ett vagy illetéktelenül beszedett ösz- 

szegekből előállott túlfizetés is.
Szolgálatot vélünk tenni az olvasó 

és egyben az adózó Közönségnek e 
rövid ismertetéssel, melynek figyelem­
mel kisérése talán sok fölösleges 
reklamációtól kímélheti meg.

^ hétről.
— május 17

Országos Gazdagyülés.

A Magyar Gazdaszövetség folyó évi or­
szágos gazdagyülésétjunius 18-an, szerdán, 
délelőtt fél 11 órakor Kassán fogja meg­
tartani.

Az országos gyűlés napirenedje:
1 Elnöki megnyitó.
2. A mezőgazdasági termelés védelme. 

Előadó: Dessewffy Emil gróf.
3. A gazdák szervezkedése ezen véde­

lemnek a törvényhozásban leendő érvénye­
sítésére. Előadó: Meskó Pál.

Tudnivalók.
Az utazás Kassára Budapest felől előző napon 

(kedden) a következő vonatokkal történhetik:
Oda: 1. Déli gyorsvonat: Indul Budapest—Keleti 

pályaudvarról déli 1 óra 20 perckor.
Kassára érkezik este 6 óra 51 perckor.
2. Esti személyvonat: Indul Budapest—Keleti 

pályaudvarról este 10 óra 25 perckor.
Kassára érkezik reggel 6 óra 38 perckor.
Vissza a gyűlés napján Budapestre :
1. Délutáni gyorsvonat: Indul Kassáról délután 5 

óra 25 perckor.
Budapestre (keleti pályaudvar; érkezik este 10 

óra 45 perckor.
2. Esti személyvonat: Indul Kassáról este 9 óra 

26 perckor.
Budapestre (keleti pályaudvar) érkezik másnap 

reggel 6 óra 50 perckor.
Akik ezen vonatokon akarnak utazni, azok a be­

jelentőlapon okvetlen tüntessék fel. melyik vonattal 
utaznak, hogy részükre helyet biztosíthassunk.

Kedvezményes vasúti jegyváltásra és pedig úgy 
az államvasutakra, mint a Déli vasútra és a Kassa- 
Oderbergi vasútra szóló igazolványokat minden 
résztvevőnek készséggel küldünk, ha részvételi 
szándékát junius 4-éig bejelenti a Magyar Gazda- 
szövetségnél (Budapest. Üllői ut 25.) és a bejelen­
téshez, az igazolvány vasúti illetéke és portóköltség 
fejében minden darab igazolványért 30 fillért csatol 
bélyegekben.

Akik az előző napon érkeznek Kassára, vagy a 
gyűlés utáni napot ott akarják tölteni, szóval éjjeli
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szállásra van szükségük, jelentkezzenek legkésőbb 
június hó 4-éig az „Abaujtornavármegyei Gazdasági 
Egyesületnél, Kassa" a melléke t levelezőlap utján.

Kassán a gyűlés napján délelőtt 9 és fél órakor 
gyülekezés a Rákóczi sírjánál (székesegyház). Rá­
kóczi sírját a Gazdaszövetség megkoszorúzza. In­
nen a g, ülés színhelyére való indulást tárogatók 
jelzik.

A nagygyűlés után délután fél 2 órakor Kassa 
legjobb vendéglőiben elosztva étkezik a naggyiilés 
közönsége, Egy teríték ára I (50 korona. Az ebédre 
az F60 korona díjnak postautalványon való bekül­
dése utján lehet jelentkezni junius 4-ig az „Abauj­
tornavármegyei Gazdasági Egyesület, Kassa" címre. 
Akik jól akarnak ebédelni, jelentkezzenek, mert a 
jobb vendéglők mind le vannak foglalva a gazda- 
gyiilés tagjai részére.

Reggel 8 órától fél 10-ig és délután fél út órától 
este 6-ig a Zemplénvármegyei Gazdasági Egyesület 
tokaj-hegyaljni borkiállítása és borkóstolója Kassán 
a Széchenyi-ligetbcn 

Kirándulások Kassáról ■
1. A tarpataki vízeséshez és a Csorbai-tóhoz 

(Magas Tatra) indulás Kassáról junius 19-én reggel 
fél 5 órakor. A kirándulók Tátrafüred, a tarpataki 
vízesés és a Csorbai-tó megtekintése után aznap 
este érkeznek vissza Kassára. A kirándulás költsége 
Kassától vissza Kassáig (vasút, étkezés) II osztályú 
utasok részére 23 60 kor.. 111. osztályú utasok részére 
20 korona.

Akik ezen kiránduláson részt akarnak venni, küld­
jék be postautalványon a költséget az Abaujtoriia- 
vármegyei Gazdasági Egyesületnek Kassára junius 
4-ig. A jelentkezőknek, akik a költséget is beküld - 
ték. részvételi jegyet küld a kirándulást rendező 
Felsőmagyarországi Idegenforgalmi Szövetség (Kassa 
Fő-u. 4.)

2. Kassáról Tállyára. (Vasúti állomás a Kas a 
Szerencsi vonalon.) Indulás junius 19-én reggel fél 
6 órakor különvonattal a tállyai szőlők (tokajhegy- 
aljai borvidék) és borpincék megtekintésére. Érke­
zés Tállyára délelőtt fél 9 órakor. Elutazás Tállyá- 
ról délután a menetrend szerinti vonatokkal. A ki­
rándul' k maguk váltanak vasúti jegyet a kedvezmé­
nyes igazolvány alapján.

Jelentkezni junius 4-ig kell külön levelezőlapon a 
következő címre: „Szel’" - izdák Fogadó Bizottsága
Tállya“.

Jelentkezések a gyűlésre és vasútra a meghívóhoz 
csatolt jelentkezőlapon, szállásra az odacsatolt le­
velezőlapon, ebédre es a kirándulásokri pénzesutal­
ványokon történjenek. Mivel pedig az Abnujíuma- 
vármegyei Gazdasági Egyesület és a kirándulásokat 
rendező Felsömagyarországi Idegenforgalmi Szövet­
ség minél előbb óhajtják tudniUigy a gyűlésen, mint 
az ebéden és kirándulásokon résztvevők számát, 
kérjük, mielőbb tessék jelentkezni és nem az utolsó 
napon, mert aki későn jelentkezik, csak úgy vehet 
részt a kirándulásokon, ha marad hely.

Az országos gyűlés ügyrendje :
1. Az országos gyűlés elnöke a Magyar 

Gazdaszövetség elnöke, alelnökei a szövet­
ség alelnökei.

2. Mindegyik előadáshoz előzetes jelent­
kezés után lehet hozzászólni. Egy-egy 
hozzászólás legfeljebb öt percig tarthat.

3. A gyűlésen szólási joga csak a Ma­
gyar Gazdaszövetség egyéni tagjainak 
és testületi tagjai igazolványt felmutató 
küldötteinek van. Egy testület több kikül­
döttet is bizhat meg képviseletével.

4. Az előadások tárgyától eltérő indít­
ványt engedély nélkül senki sem tehet.

Az ülőhelyekre felállni nem szabad.
A gyűlés kezdetét tárogató jelzi.

Tűzoltó közgyűlés.

Az Ipolysági Tűzoltó Testület e hó 12-én 
d. e. 11 órakor tartotta Tölgyesy Ferenc dr. 
elnöklése mellett rendes évi közgyűlését.

A tárgysor megemlítésre érdemes pontjai 
két szakaszparancsnok választása, mely tiszt­
ségre egyhangúlag Kovács Istvánt és Hajnár 
Imrét választották meg.

A parancsnokság évi jelentéséből alábbia­
kat közöljük.

Lelkiismeretes munkásságnak sikerekben 
gazdag évéről számolunk be a t. közgyű­
lésnek. Azok a szomorú események, melyek 
úgy-községünk békés polgárságát mint pe­
dig testületünket érintették az elmúlt 1912.
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évben, serkentettek arra, hogy fokozottabb 
szorgalommal és kitartással voltunk kényte­
lenek nehéz és magasztos feladatunknak, 
hogy megfelelhessünk iparkodni. — Kellett 
ezt cselekednünk pedig azért, hogy az elő­
forduló sűrű tüzesetek dacára képesek le­
gyünk a pusztító elemmel szembe szálai. A 
mi minden esetben szerencsésen sikerült is. 
A mit egyedül a tűzoltó bajtársak lelkese­
dése teremtett meg.

Ma amikor a társadalom legnagyobb ré­
széből kiveszőit a közérdekében való önzet­
len működés iránti lelkesedés, kétszeres erő­
vel kell értékelni annak a testületnek a mun­
káját, amely tisztára a másokon való segítés 
elvén alapul, melynek zászlajára az igazi fe­
lebaráti szeretet eszméi vannak irva.

Ez a testület mely Isten dicsőségére és 
felebarátaink segítségére alakult, bizonyítéka 
annak, hogy még nem halt ki az önzetlen­
ség teljesen az emberekből, ezt az eszmét 
fentartani és fejleszteni vagyunk mi hivatva 

A testület elmúlt évét a parancsnokság­
ban történt változás teszi feledhetetlenné az­
zal, hogy Cserven János főpaiancsnok, Oroszt 
Arthur tb. főparancsnok, Ba'áty József és 
Bacsa József szakaszparancsnokok megvál­
tak tisztségüktől.

Nagy súlyt helyeztünk az elmúlt évben is 
tagjaink lelkiismeretes és gondos kiképzé­
sére, a mit legjobban igazol az, hogy az 
előfordul! számos tűzesetnél testületünk min­
dég megállta helyét, annyira hogy a tűzvész 
továbbterjedését minden alkalommal képe­
sek voltunk megakadályozni.

Rendelt szereinkre az elmúlt évben 2000 
koronát fizettünk úgy, hogy 4400 koronából 
2400 korona áll fenti.

Szertárunk nem megfelelő, hely szűke 
miatt szereinket nem tudjuk rendesen elhe­
lyezni ; annak vas redői nem felelnek meg, 
mert azok feltolása igen nehezen jár, s igy 
akadályozva vagyunk a gyors kivonulásban.

Szertárunk nem pormentes, ami szereinkre 
igen káros.

Cserven János főparancsnok 35 évi tűzoltó 
működésének elismerése jeléül adományo­
zott királyi diszérem átadása alkalmából ki­
folyólag ünnepélyt rendeztünk.

Az ünnepségek és egyéb események mel­
lett erősen lekötötte testületünket a tűzvész 
megfékezése is.

Mintha a pusztító elem is érezte volna, 
hogy jobban szervezkedünk ellene, kétszeres 
erővel lépett fel, 12 tüzeset fordult elő köz­
ségünkben 1 pedig Pereszlény községben 
hol testületünk megjelent.

Az elmúlt 1912. évben tűzoltó váltságdíj 
címén befizetett 1530 kor. adományokban 
450 korona.

Ezekben számoltunk be a testület elmúlt 
évi működéséről. Mozgalmas esztendő volt, 
mely igénybe vette te-líiletünk minden tag­
jának erejét és tudását, de a kettőzött munka 
újabb tettre serkent bennünket, hogy közsé­
günk azon közönsége mely mindezideig mű­
ködésűnkkel megelégedve nem volt, hogy jö«- 
vőben megelégedett legyen.

— Gyermekmajális Az Ipolysági r. kát 
elemi iskola tantestülete e hó 13-án 
növendékeivel a Búzás féle nyári ven­
déglő kerthelyiségében tartotta meg a szo­
kott évi majálist, melynek keretében a 
madarak és fák előirt ünnepnapját is meg­
ölték. A növendékek a madarakról és 
fákról szavaltak, és Jávor B. Lajos igaz­
gató tanító lelkes beszédben kötötte a 
gyermekek szivére a hasznos madarak és 
fák védelmét.

— Aranylakodalom. Scliöfer Márk szobi keres­
kedő és neje e hó 11- n ülték meg szép családi 
ünnepség keretében házasságuk 50 éves évfordulóját.

— Körjegyző, pályázat. Fodor Vilmos 
dr. főszolgabíró az Ipolyvisk község szék­
helyivel Ipolyvisk, Pésa, Alsószemeréd köz 
ségekből álló ipolyviski körben lemondás 
folytán megüresedett ipolyviski körjegyzői 
állásnak választás utjain betöltésére pályák 
zatot hirdet. Az ezen állást elnyerni óhajtók

szabályszerűen felszerelt s eddigi működé­
sűket igazoló bizonyítvánnyal ellátott pá­
lyázati kérvényüket junius hó 2 ának d. e. 
10 órájáig adják be. A körjegyző javadal­
mazása fizetés : 1(500 kor. lakbér: 139 kor. 
60 fillér, utiátalány 60 kor., küldöncbér: 58 
kor. irodai átalány: 120 kor. irodabérleti
átalány: 120 korona, irodai fűtés világítási 
átalány : 60 korona ; összesen : 2457 korona 
60 fillér a lakbér és irodabérleti áltálány a 
körjegyzői laknak folyó évi október hóban 
történendő felépülése után meg fog szűnni. 
A választás Ipoly\ isken junius hó 4 én d. o 
10 órakor az iskola helységében lesz

— Halálozás. Schiller Józsefné 65 éves korában 
.Bény községben meghall, Ipolyságon temették el 
nagv részvét mellett. Benne Vámos Béla dr. Ipoly­
sági ügyvéd felesége édes anyját gyászolja.

— Tűzoltó juntái is. Tűzoltóságunk 
hiányos felszerelésének beszorz ásé javára a 
Parassa ku nál rendezi junius hó 1-én er­
dei mulatságát.. A kivonulás már reggel 9 
órakor lesz, L1 órakor villásreggeli tormás 
virsli, sör, 1 órakor ebédre gulyás vs túrós 
csusza, sor. Min.a zt 2 koronáért maga 
a testület házilag adja. A reggelin és ebé­
den részt vevők aláír sa már folyamatban 
van. A juniális belépti dija 1 korona, a 
tánc 2 órakor kezdődik.

Házasság. Stern Izidor Ipolysági izr. kántor 
e hó 25-én köt házasságot a nagyszécsényi izr. 
imaházban Eichner Ellával Eichner Jakab helybeli 
iparos leányával.

— Támadás a csendőr ég ellen. E hó
12-én este 10 órakor a Tergenyén tartott 
táncmulatság alkalmával Leiczes József, Ilik­
kel Lajos és Gyula tergenyei legények ve­
rekedést kezdtek, amit a csendőr járőr meg­
akadályozandó, a nevezetteket kérdőre vonta. 
A legények a helyett, hogy békében marad­
tak volna, megragadták a csendőrök fegy­
verét, mire dulakodás kezdődött s a csen­
dőrök kénytelenek voltak fegyverüket hasz­
nálni, amely alkalommal a nevezett legények 
megsebesültek és a kórházban ápoltatnak. 
A sebek nem súlyosak.

Tanítók továbbképző tanfolyama. A folyó is­
kolai évnek befejezése után a folyó évi július hó 
elsejétől 22-ik terjedő időben több állami tanító- és 
tanitónöképzö intézetben a korábbi évekhez hason­
lóan, három hétre terjedő tanítói és tanítónői tovább­
képző tanfolyamok fognak tartatni még pedig : ta­
nítók számára a csurgói, kiskunfélegyházi, lévai és 
sárospataki állami elemi iskolai tanítóképző intéze­
tekben. tanítónők részére pedig a sepsiszentgyörgyi 
és szabadkai állami elemi iskola tanitónöképzö in­
tézetekben. Mindegyik tanfolyamra 50—50 hallgató 
vétetik fel, a kik közül tanfolyamunkul! 30—30 hall­
gató állami költségen kap az intézet internálasában 
szállást és étkezést és ezen felül 15 — 15 kor. utazási 
költségben is részesül. A saját költségükre jelentkező 
hallgatók ingyen szállást és mérsékelt áron étkezést 
is kapnak a képző intézetben. A tanfolyamra bár­
mely jellegű ellem! népiskola tanerői jelentkezhet­
nek. A felvétel iránti bélyegtelen kérvények annál 
az illetékes kir. tanfelügyelőnél nyújtandók be, a 
kinek tankerületében a folyamodó működik. A pá­
lyázat határideje május hó 15.

— 102 évig élt. Erdélyi János nyugal­
mazott szalatnyai körjegyző e hó 12-én Ipoly­
ságon 102 éves korában meghalt. E hó 14-én 
temették el nagy részvét mellett. Benne Er­
délyi Gyula vármegyei árvaszéki irodasegéd­
tiszt édes atyját gyászolja.

— Gyújtogatás gondatlanságból. Lőrinc János 
Szabadhegyi Géza örököseinek Lontó község hatá­
rában a „Szegény völgyiben állott 1200 kor. értékű 
szénakaz át gondatlan-ágból meggyujtotta, mivel a 
kazal tó ében szivarkára gyújtott, égő gyufát ott el­
dobta,

— A szalatnyai fürdő megnyitása.
Elek István a szalatnyai fürdő bérlője e hó 
25 én nyitja meg a fürdőt és szállodát. A 
vendégek kényelmére jó ellátásról és zené­
ről gondoskodva van.
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__Öngyilkosságok. DutkaPál 65 éves
jómódú ipolydamásdi lakos házának pad­
lásán felakasztotta magát s mire ráakadtak, 
már meghalt. A megejtett nyomozás sze­
rint az életuntat nejének folytonos felto- 
kenykodése kergette a halálba.

— Mitnauer György né szül. Schneider 
Éva Nagybörzsönyben e hó ll-én egy é es 
késsel öngyilkossági szándékból, saját la­
kásán a torkába szúrt, gégéjét keresztül 
metszette s három nap múlva megha t. 
Miután mái1 hosszabb idő óta beteg volt, 
tettét — valószínűleg — pillanatnyi elme­
zavarában követte el.

_ Emésztési zavarok csecseönöknél,
hasmenés, hányszókeles, bél hunit sib. min 
dig csak helytelen táplálás kövotkezmenyei 
és e rettegett betegségek mar sok gondot 
és bánatot szereztek az aggódó szülőknek. 
Ma azt akaija, hogy gyermeke egy igazan 
iói/ii é-. könnyen emészthető táplálék mel­
lett szépen fejlődjék, úgy adjon kedven­
cének Nest lé-f'le gyermek lisztet — I roba- 
dobozokat teljesen díjtalanul küld a Meinl 
Nestlé cég, Wien I. Biner.-trasse 64.

— Ingyenes balatoni kalauz. A Balatoni Szö­
vetségnek most jelent meg az ingyenes balatoni ka­
lauza. A szép képekkel díszített kalauzt a szövetség 
60 ezer példányban nyomatja és osztja szét. 10 fil­
léres bé yegdij mellett a csinos füzetet bárul meg­
kaphatja a szövetség titkári hivatalánál Balatonfüre- 

den.
— Művészi kivitelű képes lapok, 

angol, holland, valamint a leghíresebb 
magyar festőművészek képeinek mű­
vészi utánzatai, úgyszintén nagy alak­
ban szoba dísznek a leggyönyörűbb 
Skulptur képek igen nagy válasz­
tékban kaphatók Neumann Jakab 
popirkercskedé seben.

A japánok gyakorlati érzéke
azonnal felismerte az íüeT" «I
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IRODALOM ÉS ZENE

(*) A Vasárnapi XJjsAg május hó 
11-ik.i számn ujnbb rendkívül érdekes so­
rozatot közöl Kittenberger Kálmán kelet- 
afrikai fényképeiből : valamennyi szenzá­
ciós állaifetvétol. A többi k- pék a Bieder- 
muyer-kiállitást, az Operaház újdonságait, 
a balkáni zavarok térképét, u balaton-end- 
rédi csípkekészitést, a konstantinápolyi ny o­
mort. a khinai parlamentet mutatják be. 
Szépirodalmi olvasmányok : Kvassay Kde 
regénye, Zsoldos László novellája, Ambrus 
Balázs és Lányi Sarolta versei, egy érde­
kes francia regény. Egyéb közlemények : 
Kereszty István operai czikke, s a rendes 
heti rovatok : Irodalom és művészet, sakk 
játék, stb. — A Vasárnapi Újság előfize­
tési ára negyedévre öt korona, a Világkró­
nika-val együtt hat korona. Megrendelhető 
a Vasárnapi Újság kiadóhivatalában (Bu­
dapest. IV., Egyetem-utca 4 s/.). Ugyanitt 
megrendelhető Képes Néplap, a le^ol- j 
esőbb újság a magyar nép számara félévre , 
két korona 40 fillér

(*) Az Oí'szftg-Világ, pünkösdi száma 
ünneplésen szép illusztrációk nagy seregével 
jelent meg. E Várad! Antal és Fáik Zsigmond dr 
szerkesztette képes lapunk immár harmincnegye­
dik esztendeje, hogy eredményesen küzd a „Ctar- 
tenlaube“-német lapok inváziója ellen, és sok jó 
magyar családból sikerült már e német lapokat 
kiszorítania. Mostani számának érdekesebb illuszt­
rációi : „Pünkösd reggelén“. „Gyöngyvirág-ünnep 

Parisban“, „Keresztények a vadáll átok előtt“ 
„Nikita és a blokád“, „Cattaro városa“, „Malom- 
égés“, „A forrásnál“. „József Ferdinand királyi 
herceg lóghajózása“, „A genfi világkiállítás meg 
nyitása“, „A fehérnép Baranyában“ '4 kép), „A 
Hungária evezős-csapat“ (7 kép), Az arcképek 
Icözt ott van Manuel exkirály menyasszonyáé 
Auguszta Viktória hercegnőé, s Esszád pasáé is. -- 
A lap irodalmi részébe regényeket, elbeszéléseket, 
kritikai cikkeket avagy költeményeket iitak: Bende 
János, Csillag Máté. Fáik Zsigmond dr,, Felek 
Sándor, Garamszeghy Sándor, Hamisaik László 
Horthy Magda, Janovitz István, Kersélc János 
Margittal László, Moly Tamás. Nógrádi/ Gyula 
Péterfy Tamás, Rónaky Kálmán, Várad! Antal 
Tartalmas, kitünően szerkesztett rovatok ezenfe 
lül . Színház, Művészet, Irodalom, Hírek, Zene, 
Sport stb. Mutatványszámot ingyen küld a kiadó- 
hivatal (Budapest, V. kér., Hold-ntca 7), ahová az 
előfiztési pénz is beküldhető, A lap ara félévre , 
8 kor.

(*) Dörmögö Dömötör cxirkusza. 
Pompás uj regénye. A milliomos fia Írása 
közben Dörmögő úrról sem fclelkczik meg 
teljesen Sebők Zsigmond, a népszerű macz- 
k dról is akad időn kint egy történet a tin- 
tatartójában. A Jó Pajtás május 11-iki 
számában is van róla egy kedves történet: 
hogy tanítja cirkuszi művészetre fiát. Ver­
set ebbe a számba Endrődi Sándor, Be­
nedek Elek és Endrődi Béla Írtak, elbe­
szélést Szemere György, mesét Mauks 
Kornélia, szép képeket rajzoltak Garai Ákos 

, és Manno Miltiadosz, érdekes történetet
^d4relííOSrálkódlB!éMf Mirhát' ** ,de"irt a betűszedésről Schöpfin Aladár, a ma- 

BersonmUvek Budapest, VII. ooeo __________

gyár labdarugók bécsi győzelméről ir Weisz 
Ferencz bajnok, Rákosi Viktor to ytatja 
regényét. A kis krónika rovat aprósága., 
a rejtvények, szerkesztői üzenetek egészí­
tik ni e szám gadag tartalmat.

A Jó Pajtás-t a Franklin-társulat adja 
ki • előfizetési ára negyedévre 2 korona
50 fillér, fél évre 5 korona.„^pTőfizetó 
10 korona, Egyes ara 20 fillei. Elöfizete
se két elfogad és mutatványszamokat küld 
a Jó Pajtás kiadóhivatala Budapest, IV., 
Egyetem-utca 4:

(*) A Nay a magyar ujságirá» stentftciój».
A Nap a magyar közönség legkedvesebb lapja. A 
48-as eszmék és a magyar nemzeti törekvések 
egyetlen hü és törhetetlen szószólója. A legmo­
dernebb, legfrissebb és legkitűnőbb lap, A magyar 
riport úttörő mestere. Főszerkesztő : Braun Sán­
dor, Dr, Hajdú Miklós társszerkesztő, Munkatár­
sai : a magyar újságírás kitűnőségei, Példány- 
száma amerikai újságaikét : 155.000 példány na­
ponkint Egy szám 6 fillér. Előfizetési ár. egy 
évre 18 korona, félévre 9, negyeeévre 4 korona 
5Q fillér, egy hónapra 1 korona 6 1 fillér. A Nap ot 
megérkezése után kívánatra azonnal házhoz szál­
lítja A Nap kihordó szervezete.

(*) Lau rids Brunn : Van Zanten 
boldog évei. (Szerelmi regény Polli szi­
getéről ) A Gömöri Jenő szerkesztésében 
megjelenő Modern Könyv Iáinak érd me, 
hogy a magyar olvasóközönség számára 
is hozzáférhetővé tette az újabb dán írói 
gárda kimagasló alakjának ez érdekteszilő, 
rendkívül finoman, sok költői bájjal meg­
irt rém kbekészült regényét.. A regény 
színhelye az ausztráliai szigetvilág, ami al­
kalmat ad a szezőnek bájos és grandiózus 
természeti képek megkapó ccsetelésóre s 
a benszülópek életének rendkívül érdekes 
festésére. Valóban csodalatosai, szép, tio- 
piivus meseország képe tárul iti az o vasó 
elé. A regény egy, a pelh-szigetbeű bon- 
szülöttek közt megtelepedett európai férfi 
szerelmének nagyon érdekes, és me grázó an 
tragikus történetét tárgyalja, s az európai 
férfi benszülött hitvesét s_ egyetlen gyer­
meket elpusztító katasztrófának, a tájfun­
nak megrázom, fenséges ecsetelésével ér 
véget. A rendkívül élvezetes és nagy mű­
vészettel megirt könyv a jelenkori dán 
irodalom egyik legjelentősebb, világhírűvé 
lett terméke. Úgyszólván minden európai 
nyelvre lefordították in ír. A pompás for­
dítás Zoltán Vilmos munkája. A vaskos, 
tizives kötet ára 1 korona. Az Athenaeum 
kiadása.

május 17

Kelet bélyegzők
Neumann Jakab pa 

pirkereskedésében 
kaphatók.

Ára 1 korona.
=y

Sirolin "Roche" biztos
gyógyhatást nyújt ltdtaPPhUSoknál 
hörghurutnál, asthmanál, influenza után. 
Sirolin'Roche“ kezdődő tüdőbetegséget 
csirájában elfojt. Kellemes ize és az étvá­
gyra való kedvező befolyása megkönnyítik 
a Sirolin TRoche'-a) való hosszabb kúrákat!

Ili

i

A légzési szervek
meghűléseit legbiztosabbana 
Sirolin "Roche"- al kezelik. Ezért 
nélkülözhetetlen ezen elismert és 
bevált szer minden háztartásban.

Szíveskedjék a .gyógytárakban 
határozottan Sirolin“Rodie-1 kérni.
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Ipolysági piaci árak
május 13.

Búza
Rozs
Árpa
Zab
Tengeri
Burgonya 1 méter
Lúd (kilónként) _
Tvuk (páronként)... 
Csibe (páronként)... 
Tojás 1 darab 
Marhahús 1 klgr.... 
Borjú Inis I klgr. ... 
Sertéshús 1 klgr. ...

K. f-től
20 40
17 -
18 —
19 —
17 — 
5 60 
1 60 
3 20 
3 20

0b 
1 68
2 __
1 76

K Mg
20 60
17 60
19 —
20 -

18 — 
5 80 
1 70 
3 60 
3 70

06

1 liffliTifiEIR 1

.1 HAKMi 1
..•)[ 1;.' 
'M, és rekedtségnél, tiidőkatarus, vagy 

szamárhurutnál az emberek millióia jp‘

I KAISER-“ I
:j|; használják a három fenyő jelzéssel |]|j
•|[ 0 n r n közjegyzőileg hitelesített fv 
jüfj 0 U U U bizonyítvány orvosok és

betegektől, tanúskodik a ][.; 
____ biztos eredményről. f«;-

m

:?]i
9 Könnyen emészthető és 

igen jó izii bonbonok.
E
1
f-

Csomagja 20 és 40 fillér. |í;.
>|| -: Doboza 60 fillér. jjji;
;.j| Kapható minden gyógyszertárban jj|; 
rJji és dvougeriában. :-. Jg-

pQDQ7DrfíirHn Budapesten. Nyá VodbZdllUlUU é5 téij gyógyhely
a magyar Irgalmas rend tulajdona. Első­
rangú kénes hévvizii gyógyfürdő ; modern 
berendezésű gőzfü, uO, kényelmes iszap- 
medence- és kádfürdők, melyek kiváló 
gyógyliatással használtatnak az összes 
renmatikus- és idegbántalmaknál. Uszodák 
hőlég-, szénsavas- és villamosviz-fürdők 
ivó- és belélcgzési-kura. Prospektust in­
gyen és bérmentve küld.

Az igazgatóság
1661. 4. 1913. szám.

Pályázati hirdetmény.
A lemondás folytán megüresedett mái ia- 

nosztrai rendszeresített segédjogyzői állásra 
pályázatot hirdetek.

Javadalmazása 1000 korona fizetés és 200 
korona lakbér.

Okmányolt kér vények május 31-ikének d. e 
12 óráig benyújtót cék hí\alt e mhoz a vá 
lasztást május 31-ikéntk d. u 5 ómkor ej 
tem meg Mári anosztrán a körjegyzői irodá
ban.

Szob, 1913. május 13.
Heve

főszolgabíró.

KONTI LAPOK

Egy jo házból való 
nyomdász tanulónak FID
azonnal felvétetik a Neuman 
:: nyomdában, Ipolyságon ::

Az Ipolysági járás főszolgabírójától.
470 1913 szám:

Pályázati hirdetmény.
Az Ipoly visk község szók hely lyol Ipoly- 

viek, Tésa, Alsószemeréd községekből álló 
Ipoly visk i körben lemondás folytán meg­
üresedem ipolyviski körjegyzői állásnak 
választás utjáni betöltésére pályázatot hir­
detek.

lehívom az ezen állást elnyerni óhajtó­
kat, hogy szabály szerűen felszerelt s eddigi 
működésüket igazoló bizonyítvánnyal ellá­
tott pályázati kérvényüket hozzám f. é. 
június hó 2-ának d. e. 10 órájáig annyival 
i- inkább adják be, meri később érkezőket 
figyelembe venni nem foguk.

A körjegyző javadalmazást fizetés: 1600 
kor. lakbér : 139 kor. 60 fillér, utiátalány 
60 kor., küldönezbér: 58 kor. irodai áta­

lány’: 120 kor irodabérleti átalány : 120 ko­
rona, irodai fűtés világítási átalány : 60
korona; összesen: 2157 korona 60 fillér 
a lakbér és irodabérleti általány a körjegy­
zői laknak folyó évi október hóban törté­
nendő felépülése után meg fog szűnni.

A választást Ipoly viskón 1913 évi junius 
hó 4-én d. e. 10 órakor fogom az iskola 
helységében megtartani.

Ipolyság, 1913 évi május hó 4-én.

Dr. Fodor
főszolgabíró

MEGJELENT!
és itt helyben minden hírlap­

árusítónál kapható aFI i> 1 i$ u s z ‘t
:------ r~rr----- :---- 12legújabb szama nn,-.,.

szám
ára

12 
l'lllór.

MI A
F I I) 1 B V S Z?

A legkitűnőbb, a legvidámabb 
a legolcsób magyar élclap !
Páratlanul népszerű ! 
Mesés képek ! 
Rendkívül olcsó !

tfi
r.: -r"

I hoszerkesz

Budapesten 
egy szám

Vidéken egy 
szám

tő : Braun Sándor. Kiadótulajdonos : Mérei Jenő.

A N A P
a magyar újságírás szenzációja, a magyar 
közönség legkedvesebb lapja, a 48-as eszmény 
és a magyar nemzeti törekvések egyetlen hű 

és kérlelhetetlen szószólója.
Minden jó majyar ember olvassa a N A P-ot.

TESSÉK ELŐFIZETNI!
Egy évre 18 K Negyedévre 450 K
Félévre 9 K Egy hóra 1 60 K

acra.*B«mee «vr&hmaríhgi

FÉNYES EREDMÉNYT HOZ
A NAP minden apróhirdetése, mert naponta 155.000 havonta *,180.000 példányban jelenik

meg és mindenki olvassa !
A NAP apróhirdetési levelezőlapja 10 szóig 70 f. 20 szóig 1 k 40 f, 40 szóig 2 k 80 fillér.

Kapható a dohánytőzsdékben !

ára
4 fin.

ara (> fill.

«V-erví* —VX9 «1

9g|::
■ JVÍeghívó 1 üsHj

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására adni, hogy

a szalatnyai fürdőt és szállodát ”
f. é. május hó 25-én megnyitom.

■ Ételek és italokról, valamint zenéről gondoskodva van.
mm Számos látogatást addig is tisztelettel kér ■

Elek István ■

0 vendéglős.
B

mert a UXBEK.“ absolut vízhatlan szigetelő, lehetővé teszi mindennemű nedves és vizállásos helyi­
ségek tökéletes szárazzá tételét.

„BIBER“-rel bármely kőműves végezhet szakszerű szigetelést.
„BIBER“ megoldja a beton és vasbeton vizhatlanitási kérdését is.

A „BIBER-JVlOVEK“ egyedelárusitója
EGGENHOFER Albert .“IKSÄi IPOLYSÁGON.

Prospektust, használati utasítást és minden 
2-10 egyéb felvilágosítást készségei ad:

*
/

v,

; - y;, '• ••

ry»1'

: .N.r r * 7. . » ■ ..• » «. :• , , . ."V . , , •• *: ■ : . <
.. ,• ' Ss

* * •• : «ív*-*.v*4*vt#t•«toaw-f: • 3.< s * ' -8 • Au, . . ,

X A \x ' X \/ X
X
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választékban 
kaphatók =

sirkőraktárában
Ipol^eágo

\ v
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Mossunk csakis 
Schicht-szappannal!

A ruha kétszer olyan sokáig fog 
eltartani, mint azelőtt és még 
akkor is olyan lesz, mintha tel­
jesen uj volna. SCHICHT- 
„SZARVAS“ MOSÓSZAPPAN 
nemcsak hogy a szennyet távo­
lítja el, hanem konzerválja a 
szövetet és a színeknek uj fényt 
és uj kinézést kölcsönöz. Meggá­
tolja, hogy a ruha a mosásnál 
összernenjen vagy szétessék sóz 
annak-tulajdonítható, hogy ezen 
szappan hideg vízben is teljesen 
feloldI dik és vele könnyen 

moshatunk.
Ügyeljünk a SCHICHT névre 
és a SZARVAS jegyre, mely 

minden darabon látható.

W:' . v . j

'

Jó ruhához jó szap­
pant használjunk!

Finom f hérnemüjének, drága le­
pedőinek, finom csip étnek és 
hímzéseinek mosásához csakis 
tiszta jó szappant használjon. 
Győződjön meg ró 1 , hogy a iga­
zán kitüi ő szappan használata 
milyen előnyÖ-. A saját érde­
kében kérjük, hogy nz összes 
szappanok közül a legjobbat, a 
SCHíOHT-„SZaRVAS" MOSÓ­
SZAPPANT vásárolja. Az Ón 
háztartásában semmi sem oly 
ró sz, liogv azt közönséges szap­
pannal ke lene mosnia. Mosson 
mindent SCHICHT „SZARVAS“ 
SZ PPANNAL, inert legna­
gyobb kiadóssága folytán ez a 

legolcsóbb szappan.

",

Egy okos fej

[elsajátítja azon vívmányokat melyek kelti
la tápszerkémia a háziasszonyt meg-f 

ajándékozta.
|ür. Getker sütőpora á 12 f. élesztő pótlásul 

szolgál, mellyel kuglófokat, linzi és másl 
egyéb tortákat, valamint mindennemű sii-| 
teményeket cs tésztákat lazábakká, na-g 
gyobbakká. jobb izüvé és könnyebben! 
emés'illetővé tesz

|Dr. Getker pudingpora á 12 f. tejjel főzveS 
gyermekeknek és felnőtteknek csontot képzői 
nagyszerű és olcsó utóeledelt nyújt. E

|Dr. Getker vanillincukra á 12 f. csokoládé® 
lea, puding, tej. mártás és créme vanilliá-J 
zására szolgál és teljesen pótolja a drága! 
vanillin csövet. Egy csomag taitalma 2—3| 
jó vanillia-csőnek felel meg.
Kimerítő használati utasítás minden 

csomagon.
Kapható minden élelmiszer üzletben, 
va'amint drogériában Vények ingyen.

äDr. OETKER, Baden-Wien.S
Kapható Ipolyságon :

Dange! Béla 
Bartók Ernő 
Berczeiler Márton 
Brack Ignácz uraknál.

Hirdetéseket és reklámokat 
ányosan közöl a kiadóhiv.

p

100 drb. á 1*10 fillérért

kapható papír kereske­
désében

POLYSÁG.

Bútort vásárlók figyelmébe!
ROTH REZSŐ müasztaios modern lakberendező

Újpest.
Király ii. 1 ÍZ szám.

Ajánlom raktáron levő kész bútoraimat.Tervek vagyis megrende­
lések, rajzok után is igen pontosan, száraz elsőrendű 
anyagból, jótállás mellett készítettnek. Ipolyságon már egy 
példány esetleg megtekinthető a kiadóban megtudható cim 
alatt. Újpesti Ipartestületi szövetkezetnél bútoraim állandóan

kiállítva találhatók.
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a sertésvész.
keresztül-kasul az országban pusztítja’ 
a megfogyott sertésállományt. A ko-, 
zönség panaszkodik, mert kevés a 

Idisznóhus és drága. De még rosz- 
szabb is lesz a helyzet, ha a gaz­

dák nem gondoskodnak idejekorán 
az ólak fertőtlenítéséről, mert csakis’ 
alapos fertőtlenítéssel lehet a vészi 
további terjedését megakadályozni.

1 Az ólak fertőtlenítése a legegysze-< 
krübb dolog és olcsón keresztülvihető.'

3 kiló nyers lysoformot oldjunk, 
í fel 100 liter lágy vízben és ezzel 
mossuk le az ólak összes felszerelé­

seit és öblítsük ki a vályúkat.
A nyers lysoform az összes létező. 

k fertőtlenítő szerek között a legmog- 
L bizhatóbb, tudományosan ki van pro-«
■ hálva, igen kiadós, olcsó, nem mer- 
l goző és ezért bárkinek bátran kezébei
■ adható. Igen fontos, hogy nincs szaga

igy használatban kellemesebb,. 
pKmint a förtelmes szagu, betegségio

t
emlékeztető cárból, vagy creolin.

A sertések nemcsak jól tűrik aj 
nyers lysoformmal való fertőtlenítést, 
hanem határozottan kedvelik, úgy ^ 
hogy számos sertéshizlaló naponta « 
a "moslékhoz adagol 1 % nyers( 

^lysoform-oidatot és ilyen módon ki- 
[ tűnő eredményeket érnek el, mert aj 
»belek fertőtlenítése által a sertések 
■ nem kapják meg a betegséget. Értőig 
E szóló bizonyítványt készséggel kül- 
^dünk be az érdeklődőknek. ,
■ Nemcsak a fertőzött, hanem az 

egészséges ólakat is fertőtlenitsü 1 
E mert csakis igy óvhatók meg ezek a 
■ vész behurcolásától.
Pk A ki egyszer kísérletet tett a nyers

t
lysoformmal, az állandóan fogja hasz-i 
nálni. Ma már az egész világon el, 
van terjedve.

A nyers lysoform árai: 2*/a kgr-os 
kanna 6 korona 4i/a kgr-os kanna’ 
10 kor., 10 kgr-os kanna 20 korona,

[
25 kgr.-os kanna 47 korona, ingyen' 
csomagolással, Budapesten szállítva.

1

Szőlőbirtokosok
Iclilönös figyelmébe !

Ha Forhinnal permetez, 
Rézkénporral por««««
B a g O 1 1 a 1 Öli » »zClőmolyt:

I
-ször .

Keveset* 
agend,

-szór 
Kevesebb a műnk»,
szór • 
Kevesebb.
aminkében

mert a
i-rtrtniEi 1 sokszorta megjavított bordói keverék és számtalan köszönő- és elismerö-levél FORHIN k tanúsága szerint mindenütt a legnagyobb megelégedéssel haszná'ják. A

mk nincsüledéke vízbe dobva azonnal oldódik ésbiztosan pusztítja a perenoszporát; "Sy"kész anyag: »alkatrésze rézgálic. tapadóképessége oly nagy, hogy bármely 
harmatnál permetezhet vele: használata óriási munka- es pénzmegtakarítást je­

lent, mert az anyag teljesen kcsz!

használjanak saját érdekükben Califroniai lét, a gyümölcsrovarok 
elleni védekezésre rovarenyvet minden kártékony rovar lekötésére, 
rovarfogó övét az összes kártékony rovarok elfogására. Laurinát 

a rovarok ellen nyári védekezésre Laurll Karbollpeumot a rovarok elleni téli védekezésre Lauril 
oltóviaszt az oltványok nemesítésére, lehneumint a zsenge virágok permetezésére. Nicotin Quassia- 
klvonatot faiskolák permetezésére, Topomort mezei egerek pusztítására. Pampilt rovarok es darazsak 
elfogására. Tessék mindezen cikkekről kimerítő leírást es használati utasítást kérni, melyet ingyen 

j és bérmentve küld az összes érdeklődőknek a

^yümöleskBPfcészek

ezőlőpermetezősi anyaggy

BUDAPEST, VI., Váci-ut 93,
valamint képviselni«: NEDECZKY és TÁRSA Balassagyarmat.

FORHIN én e
I
I

a VILÁGHÍRŰ 
ES LEGÚJABB RENDSZERŰ

NYERSOLAJ- J j

MOTOROKi \
I

és azok alkatrészei Kizárólag |

ÁNYOS IMRE ä|
BUDAPEST, VI PODMANICZIíY-UTCZA 17.

-------------  Telefon 12-76. --------------
Legtíisebb nyersoiajszüKséglel! Jutányos árak!

Feltétlen jótállás! Kedvező fizetési feltételek! 1
Kérjen díjtalan felvilágosítást ét lágyén árjegyzését.

íütiiíe mihiiiigrrn MŰM

Figyelem!
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönség szives tudomására hozni, hogy 
’a már több éve létező

Hirdetmény.

fehérnemű mosó intézetem

|Dr. tólWli:
vegyészeti gyára Újpesten.

Ipolyságon az Újvárosban

gy utcai ház
a legszebb helyen, gyönyörű telekkel 
utcai, udvari lakásokkal jutányos 
áron s kedvező fizetési feltételek 
mellett ELADÓ. I

ujonan berenedezve azt a főtérre a1 
Schük-félé házban márciusi-tői át-j 

ztem.J
ért is ugv a vidéki, mint a hely-1 

(beli megbízatásokkal március 1-től 
a8 hük-fóle házban kérem fölkeresni.: 

’P ntos és jó munkáról biztosítva' 
'további szives pártfogásukat kérem 

kiváló tisztelettel
H E SZ GÉZA
kelmefestő és tisztitó.

A hontbagonyai gazdaságban

Bővebbet FARKAS-nál Újváros.
Ügynökök kizárva.

eladó : lő <lr*l>. t is-izttt fajú 
mangalica egy éve« kan 
továbbá ÍO drb. <*«gy éves 
tenyéw kocza. Felvilágosí­
tással szolgál :

Vojácsek János
urad. kasznár

3 3 Hontbagonya.

Alulírott mint vagyonbukott özv, Dia­
mant Gáborné csődtömeggondnoka, köz­
hírré teszem, hogy az ipol.y>ági kir. tőr- 
törvényszék mint csődbíróság 2151. 1913. 
cs. számú végzése alapján a csődleltár 
1-499 tétet számai alatt ós.-zeirt s 13675 
korona 03 fillér becsértékü rdfös, rövid és 
divatáru készlet és bolti berendezés egy 
tömegben, a 300—320 tétel számok alatt 
264 korona becsértókü bútorok pedig téte­
lünkén Ipolyságon a vagyonbukottj§üzlet- 
helyiségében és lakásán 1913 évi május hő 
23-ik napján d u. 2 urakor bírói kiküldött 
közbejöttével, nyilvános árverésen a legtöb­
bet Ígérőnek készpénz fizetés mellett elfog­
nak adatni.

Venni szándékozók, kötelesek az árverés 
megkezdése előtt s a becsérték 10 száza­
lékát bánatpénzül lettemé és a vevő köte­
les a vételárat a tömeggondnok kezéhez 
nyomban lefizetni, ellenesetben a bánat­
pénzt elveszti, az árverés pedig veszélyéi'«) 
íoly tattatik.

A csődtömeg sem az áruk minőségéért, 
sem azok mennyiségéért nem szavatol, és 
mindennemű veszély a vételtől kezdve a 
vevőt terheli.

Vevő köteles az általa megvett árukat a 
helyszínről azonnal elvitetni.

Az árverés alá kerülő áruk az árverés 
előtt közbejöttömmel Ipolyságon a hely­
színén, a csőd lelte r pedig, irodámban a hi­
vatalos órak alatt bármikor megtekinthe­
tők.

Kelt Ipolyságon 1913 év május 10-én

l)r. Holló József
ügyvéd

mint vb. özv. Diamant Qáborné 
cég csödlömeggondnoka.

NYOMATOTT NEUMANN JAKAB QYORSSAJTujAN IPOLYSÁGON.


